

# “怕火”的老街区变样啦

本报记者 陈立波 通讯员 沈燕斌

本报讯 对于“老湖州”来说,感情最深的莫过于慈感寺片区,但就是这片老街区,之前却被挂牌为湖州市级重大火灾隐患单位。所幸,经过当地政府近半年的整治,这里的面貌已焕然一新。

慈感寺片区共有490余户老式砖木结构房屋。如今,这里家家户户门口都悬挂着防烟面罩,顶上设置了感烟报警器,每个院落大门通向天井的过道上都挂着灭火器,墙上还张贴着巡查记录,上面标注了巡查路线、发现的消防安全隐患以及检查人和交班人的签名等。负责此次火灾隐患整治的朝阳街道安监中心副主任、消防工作站站长王婷说,这就是此次整治后实行的“十户联防”邻里守望消防工作巡查法。

王婷介绍,除了对老化电气线路



整治前



整治后

进行了集中整改,新增消防供水管网,为居民配备500余个灭火器,新设24个消火栓、4处消防取水平台之外,整治行动还从“软件”上着力,制定了以规范老式居民住宅用火、用电和公共消防设施管理为主要内容的防火公约,以街区、巷幢和门洞为单元,确定了24名消防安全信息员;建立“十户联防”制度,以居民户每周一次的轮流值勤方式,做好各楼栋门户的消防工作;成立20人的消防志愿服务队,构建“无缝对接”的消防安全自治

防范网络等。在社区消防值班室里,消防机动泵、消防水带、水枪和灭火防护服、头盔等器材摆放得整整齐齐,“老街区巷深弄堂窄,消防车开进来有难度,谁家有个小火,带上这些家伙骑上三轮车1分钟就能赶到!”正在值班的王福全自豪地说。王福全今年65岁,打小生活在老街区,对这片建筑有着浓厚感情。2018年9月,社区决定成立消防值班室,要在居民中招募义务消防队员,王福全第一个报名。



## 追回20万元返还

台州市公安局黄岩分局经侦大队破获一起侵占案后,及时追回20万元赃款。昨日,民警将这些赃款如数返还给被害人。

通讯员 王淑燕 刘冰菲 摄

## 弟弟欠了十多年的债,哥哥主动还了

通讯员 丁海芳

本报讯 近日,龙泉法院,83岁的周大爷终于拿到了等了10多年的4000元钱。虽然不是被告叶某亲自还钱,而是他的哥哥代为还款,但对于周大爷来说,“拿到这笔钱,可以好好过个年了”。他把钱紧紧地揣在兜里,再三向法官、陪审员们道谢。

周大爷是龙泉锦溪镇肖庄村人,常年住在乡下。2007年11月,叶某向周大爷借款。出于信任,周大爷把

行排期开庭,并在被告叶某的村里再次张贴送达公告。

这一次,叶某所在村的村主任将情况告诉了叶某的哥哥叶某松。叶某松常年在市区打工,很少回老家,得知83岁老人因为弟弟欠款奔波着打官司,于心不忍。于是,他主动打电话给法官,说愿意替弟弟偿还这笔欠款。

约定好时间,来到法院,将4000元现金交到周大爷手中,“对不起,老人家,我替弟弟给您道歉了!”叶某松握着周大爷的手说。

## 诸暨警方打响岁末年初平安保卫战

通讯员 魏羽佳

本报讯 春节将至,一些不法分子抱着“捞一把过个肥年”的念头伺机作案。为营造一个稳定的社会环境,让广大市民过上一个安定祥和的春节,诸暨警方加强信息研判,严格执法,提高街面见警率,黑恶必扫、命案必破、枪患必剿、盗抢骗必打、黄赌毒和食药环必治,行动迅速、力度空前。

不久前,诸暨警方在全市范围内开展了为期3天的“雷霆1号”集中行动。警方出动警力1500余人,设武装巡逻卡点14个,重点围绕扫黑除恶、打盗抢、除丑恶开展行动,共破获各类案件33起,集中抓捕犯罪嫌疑人54人,摧毁犯罪团伙6个,迅速营造起“开门就打、强势推进”的高压态势。

“晚上街上警灯闪烁,散步经常遇到巡逻民警,高清摄像头也随处可见,我觉得特有安全感。”市民王小姐说出了很多人的心声。

据悉,诸暨警方着力构建“巡防、管控、打击”三位一体的警务运行新机制,逐步形成“人防、物防、技防”相结合的大巡防格局。

诸暨市公安局治安大队副大队长王晓春介绍,作为巡防主力军,民警主要在人员流动较大的火车站、汽车站等场所开展武装巡逻;对于岁末年初盗抢案件多发、街面治安状况复杂的路段和区域等,除了民警,还充分调动“红枫义警”“新店口人先锋队”等群防群治力量一起巡逻。“哪里人多、治安复杂、容易发案,就在哪里设置执勤岗、执勤点,亮起醒目的警灯。”王晓春介绍,相关统计数据显示,近段时间以来,刑事、治安警情明显下降,群众安全感快速提升。

同时,诸暨警方全面加强对娱乐场所、宾馆饭店、商场超市、集贸市场、车站等地的巡逻检查,有效防止各类治安事故的发生;大力开展对医院、学

校、金融单位等重点单位的安全大检查,督促指导落实人防、物防、技防措施,并积极做好隐患排查整改工作;积极开展危爆物品安全检查,提前对烟花爆竹销售摊点和存贮仓库等开展安全隐患排查;围绕债务纠纷、欠薪逃逸等不稳定因素,进村组、进社区、进企业、进工地开展大排查、大走访活动,从源头上预防群体性事件和个人极端暴力事件的发生。

近日,诸暨市公安局城中派出所暨中调解中心成功调解了一起因施工引发的矛盾纠纷。施工人员蔡某在实施管道改造工程时,将马某家门口的道路挖破,双方因此发生争执,继而大打出手,马某被打伤。事后,马某扬言要叫上老乡去工地闹事。城中派出所接到报警后立刻介入调查取证,并将案子移交给暨中调解中心进行调解。民警老陈多次上门劝解双方,最终蔡某同意赔付马某近3万元,并答应将马某家门口的道路修整好,双方握手言和。高效率的矛盾纠纷化解工作及时避免了一起恶性事件的发生。

## 法治文艺增添年味

本报记者 徐冬梅

本报讯 昨日,长兴阳光普照,翰墨飘香。由长兴县司法局干警、书法家等组成的“法治文艺”组挥毫泼墨,免费为群众书写了1000多副“法治春联”。

“我领到的春联写着‘依法治国运昌、廉政为民民心暖’,春节挂在家里喜气,也好警醒一下儿女们。”居民胡青华兴冲冲地把墨迹未干的春联放在架子上晾干。随后,他又来到法律服务、人民调解、法律援助等咨询台,领取了防诈骗知识宣传单页,了解了最新的骗局防范知识。和胡青华一样被吸引的市民还有不少,现场热热闹闹。

“我们开展新时代文明实践法治文艺宣传活动,除了送春联、送服务外,还送法治文艺演出进企业、进社区、进村居、进商业区等,弘扬法治精神。”长兴县司法局法制宣传教育科科长杨天照介绍,法治文艺活动将一直持续到春节期间。

## 强化执行惩戒措施

通讯员 王嘉

本报讯 2018年,临海法院围绕“基本解决执行难”目标,强化执行惩戒措施,将10488人纳入全国失信被执行人名单库,公开曝光3900余人次,限制高消费15359人次,网上布控6991人次,拘留781人次,罚款8497人次,以涉嫌拒执犯罪移送公安机关侦查办理25人,其中11人已被判刑,违法制裁率75.39%,稳居全省第一,致力形成“一处失信、处处受限”的联合惩戒大格局。

## 和合调解温情司法

通讯员 张梦瑶

本报讯 2018年以来,天台法院深化家事审判改革,聘任全国“三八红旗手”徐玉姬等9人担任法院和合调解员,加强家事纠纷的心理辅导和问题疏导,审结离婚、抚养纠纷等家事案件647件,调解撤诉308件,用温情的力量回应群众司法新需求。

同时,该院审慎处理涉夫妻债务纠纷案件,准确区分夫妻一方个人债务与共同债务,在台州市率先发布涉夫妻债务纠纷处理典型案例3起,倡导“共债共签”。

## 涉恶案件公开宣判

近日,台州椒江区法院对被告人肖某等5人涉恶犯罪案件进行宣判。经法院查明,被告人肖某、崔某经营高利放贷,并纠集吴某等人对借款不归还的债务人实施威胁等手段,多次实施聚众斗殴、开设赌场等违法犯罪活动,形成了较为固定的恶势力犯罪集团,造成较为恶劣的社会影响。肖某等5人被判处有期徒刑6个月到5年不等。



通讯员 李迎迎 摄

## 一路平安切莫沾毒

近日,东阳市公安局南市派出所民警会同街道禁毒社工、志愿者等,在大联社区开展禁毒流动课堂宣传教育活动,向即将回乡过年的外来务工人员宣传禁毒常识,并提醒注意旅途安全。



通讯员 徐钰晖 摄

